CONCURSO C-02/02 - ASSISTENTE DE PROCURADORIA

Prova de Conhecimentos Específicos

1. Paulo Maciel, inconformado por ter sido abandonado pela esposa, adentra um bar, onde bebe descontroladamente. Na saída do estabelecimento, Paulo, completamente embriagado e sem qualquer capacidade de resistência, encontra seu colega Joel Freitas que, ao tomar conhecimento dos fatos, sugere-lhe a prática do suicídio. Induzido por seu companheiro, Paulo impõe o revólver calibre 32 na parte frontal de seu crânio e dispara um tiro que causa sua morte.

Com base nessas informações, assinale a afirmativa correta.

(A) A conduta de Paulo Maciel é atípica, enquanto Joel Freitas comete o crime  de participação  em suicídio.

(B) A conduta de Paulo Maciel é atípica, enquanto Joel Freitas comete o crime de participação em suicídio qualificado pela resistência diminuída da vítima.

(C) Paulo Maciel comete o crime de suicídio, enquanto Joel Freitas responde por crime de  homicídio.

(D) A conduta de Paulo Maciel é atípica, enquanto Joel Freitas responde por crime de homicídio.

(E) A conduta de Joel Freitas é atípica.

2. Assinale a afirmativa verdadeira.

(A) A emissão de cheque sem fundos para pagamento de dívida de jogo ilegal caracteriza o crime de estelionato.

(B) O delito de desacato absorve o de injúria, por ser elemento constitutivo e conceitual daquele.

(C) O crime de concussão consuma-se  com a   obtenção da vantagem indevida. 

(D) No crime de corrupção ativa existe co-autoria  entre corrupto  e corruptor.

(E) Em matéria criminal, a culpa recíproca elide a responsabilidade penal. 

3. Assinale a afirmativa INCORRETA.

(A) Mãe que mata um adulto, sob influência do estado puerperal, responde por homicídio.

(B) O delito de infanticídio é considerado crime próprio.

(C) Não se pune o aborto praticado por enfermeira quando a gravidez resulta de estupro.

(D) Trata-se de crime impossível se a criança nasce morta e a mãe, supondo-a viva, executa atos de matar.

(E) Na roleta russa (a arma deve ser disparada pelos contendores contra o próprio corpo, cada um em sua vez), o sobrevivente responde por participação no suicídio.  

4. Assinale a afirmativa correta.

(A) Nos crimes apenados com reclusão, não pode ser concedida a suspensão condicional  da pena.

(B) A conjugação de esforços  transitória ou momentânea de três pessoas, para o cometimento  de crime determinado, configura o crime de bando ou quadrilha. 

(C) Na aplicação da pena, na incidência das agravantes e atenuantes, o juiz  pode  fixar a pena acima ou abaixo dos limites estabelecidos na norma.

(D) A reabilitação alcança quaisquer penas aplicadas em sentença definitiva, sem restrição à reintegração na situação anterior nos casos de perda de cargo público.

(E) Havendo a extinção da punibilidade do fato atribuído ao agente inimputável, não se lhe impõe medida de segurança. 

5. Assinale a afirmativa correta.

(A) O regime  aberto  aplica-se somente às penas  de detenção.

(B) No  crime  de desacato, admite-se a exceção da verdade.

(C) A majorante do furto noturno não se aplica às figuras do furto qualificado. 

(D) Nos termos da Lei n.º9.099/95, a suspensão condicional do processo só é cabível nos crimes de menor potencial ofensivo.

(E) Na tentativa imperfeita, a fase da execução é integralmente realizada pelo agente, mas o resultado não se verifica por circunstâncias alheias à sua vontade.

6. Pedro Elias, pretendendo matar seu desafeto, Marco  Antônio, desfere-lhe dois tiros na região abdominal. A vítima é conduzida às pressas para o hospital, onde o enfermeiro, ao invés de ministrar-lhe o medicamento prescrito pelo médico, inadvertidamente aplica-lhe uma substância  tóxica. Horas mais tarde, Marco Antônio vem a falecer devido às complicações provocadas  pela substância aplicada. Diante destas circunstâncias, Pedro Elias deverá  responder por:

(A) homicídio.

(B) tentativa de homicídio.

(C) lesão corporal seguida de morte.

(D) lesão corporal.

(E) homicídio culposo.

7. Assinale a afirmativa correta.

(A) O homicídio privilegiado é compatível com as qualificadoras objetivas.

(B) A mãe que mata o filho, logo após o parto, só pode ser denunciada por infanticídio.

(C) O delito de estupro cometido com abuso do pátrio poder é crime de ação penal pública condicionada à  representação. 

(D) Imposta pena de detenção, sendo reincidente o condenado, o regime será o fechado.

(E) A rixa é considerada um delito multitudinário, onde todos têm a intenção comum, dirigida a fim determinado.

8. Considere as seguintes afirmativas.

I- As omissões da denúncia, no processo comum, poderão ser supridas a todo o tempo, até o prazo do artigo 499 do CPP, último momento para serem requeridas diligências.

II- A nulidade da citação do réu, para comparecer ao interrogatório, deverá ser declarada mesmo que ele compareça ao ato.

III- Na ação penal pública, a nulidade da decisão condenatória de primeira instância poderá ser argüida nas contra-razões de recurso.

IV- Na ação penal privada, a nulidade por defeito de representação poderá ser sanada a todo tempo, inclusive após o transcurso do prazo decadencial, desde que já iniciada a ação. 

V- No Tribunal do Júri, ocorrerá nulidade por ausência do quesito genérico sobre circunstâncias atenuantes, exceto se a pena for fixada no mínimo legal.

Quais estão corretas?

(A) Apenas I, II e IV.

(B) Apenas I, II, III e IV.

(C) Apenas I e V.

(D) Apenas II, III e IV.

(E) Apenas III e V.

9. Assinale a alternativa INCORRETA.

(A) O interrogatório do réu é meio de defesa.

(B) As testemunhas arroladas a destempo pelas partes não serão ouvidas pelo Juiz de Direito, exceto se o Julgador quiser ouvi-las de ofício, como se fossem suas.

(C) A testemunha incapacitada de comparecer a juízo estará desobrigada de depor, estando a parte que a arrolou obrigada a desistir de seu depoimento.

(D) Qualquer pessoa poderá ser testemunha, mas o pai do réu poderá recusar-se a depor.

(E) Anulada a ação penal, as testemunhas podem apenas ratificar os depoimentos anteriores, desde que permitida a realização de reperguntas pelas partes.

10. Considere as seguintes afirmativas.

I- No processos de ação penal privada, o Ministério Público terá vista para a apresentação de alegações finais após o querelante.

II- O juiz, quando conclusos os autos para a sentença, somente poderá reabrir a instrução se houver pedido de alguma das partes, com a concordância da outra.

III- O Tribunal de Justiça poderá dar ao fato definição jurídica diversa da que constar da queixa ou da denúncia, ainda que, em conseqüência, tenha de aplicar pena mais grave.

IV- No processo comum, o Ministério Público, quando intimado da sentença absolutória por nota de expediente, terá o prazo recursal iniciado no dia útil seguinte ao da publicação no Diário Oficial.

V- A intimação da sentença condenatória poderá ser feita ao advogado constituído pelo réu, mesmo que este se encontre preso.

Quais estão corretas?

(A) Apenas I, II e III.

(B) Apenas I, II e IV.

(C) Apenas I e III.

(D) Apenas II, IV e V.

(E) Nenhuma está correta.

11. O prazo para a interposição de apelação no Juizado Especial Criminal é de

(A) 48 horas.

(B) três dias.

(C) cinco dias.

(D) dez dias.

(E) quinze dias.

12. Antíbio foi condenado pela Turma Recursal dos Juizados Especiais Criminais. Contra essa decisão, que não necessita ser aclarada e não transitada em julgado, cabe(m)

(A) embargos infringentes e de nulidade.

(B) embargos de declaração.

(C) recurso especial.

(D) recurso extraordinário.

(E) revisão criminal.

13. Pancrácio, em decisão não unânime de segunda instância, foi condenado. A condenação baseou-se em fundamentos constitucionais e infraconstitucionais, ambos suficientes para manterem a decisão. Os constitucionais, entretanto, não foram explicitamente prequestionados pelo Tribunal. Contra esta decisão não transitada em julgado, para a Defesa, cabe(m)

(A) embargos infringentes e de nulidade.

(B) embargos de declaração prequestionadores e, após, recursos especial e extraordinário.

(C) recursos especial e extraordinário.

(D) carta testemunhável.

(E) revisão criminal.

14. Assinale a alternativa correta.

(A) O Juiz de Direito, em processo da sua competência, poderá impetrar habeas corpus em favor do réu.

(B) O Juiz de Direito, em processo da sua competência, poderá conceder habeas corpus de ofício.

(C) O Promotor de Justiça, em processo da sua atribuição, não poderá impetrar habeas corpus em favor do réu.

(D) O habeas corpus, tendo em vista a possibilidade de responsabilização da pessoa jurídica, poderá ser impetrado em favor desta.

(E) O habeas corpus só poderá ser impetrado por pessoa maior de dezoito anos.

15. NÃO é considerado(a) sujeito do processo

(A) a parte.

(B) o juiz.

(C) o substituto processual.

(D) o terceiro interveniente.

(E) o perito.

16. Assinale a alternativa FALSA.
(A) Todos os que têm personalidade jurídica têm capacidade para estar em juízo.

(B) A alguns entes despersonalizados é reconhecida a personalidade judiciária.

(C) A capacidade processual é pressuposto de validade do processo.

(D) Os absolutamente incapazes não podem ser parte. 

(E) A capacidade postulatória é a aptidão para procurar em juízo.

17. Relativamente à intervenção do Ministério Público no processo civil, é possível afirmar que

(A) sua atuação se dá exclusivamente como fiscal da lei.

(B) é facultativa ou obrigatória, dependendo da causa que a autorize.

(C) é necessária mesmo quando o incapaz tiver representante legal.

(D) ocorre sempre que a parte manifestar interesse.

(E) não possui legitimidade para o ajuizamento da ação de alimentos.

18. A competência material, espécie de competência absoluta, tem como exemplo

(A) o juízo da ação de conhecimento para a execução de sentença.

(B) o foro da situação da coisa para ações que versem sobre propriedade.

(C) os tribunais para o julgamento de apelação contra sentença de juiz singular.

(D) o foro do lugar do domicílio do réu para o julgamento da causa.

(E) a vara de família para o julgamento de ações de divórcio.

19. Considere as seguintes alternativas como hipóteses de suspensão do processo:

I- a morte ou perda da capacidade processual de qualquer das partes, de seu representante legal ou de seu procurador;

II- a convenção das partes;

III- o acolhimento da alegação litispendência ou perempção;

IV- a convenção de arbitragem;

V- a inexistência de qualquer das condições da ação.

Quais são as corretas?

(A) Apenas I e II. 

(B) Apenas I e IV.

(C) Apenas I, II e IV.

(D) Apenas II, III e V.

(E) Apenas II e V.

20. Extingue-se o processo, sem julgamento do mérito,

(A) quando não integrado o litisconsórcio necessário. 

(B) quando sobrevier motivo de força maior.

(C) quando a sentença tiver como pressuposto o julgamento de questão de estado.

(D) quando for oposta exceção de incompetência do juízo.

(E) quando o réu reconhecer a procedência do pedido.

21. A tutela antecipatória é admissível, em tese, em todo processo de conhecimento. Não cabe, porém, por falta de interesse processual, em ação 

(A) declaratória.

(B) constitutiva (positiva ou negativa).

(C) condenatória.

(D) mandamental.

(E) cautelar.

22. Considere os seguintes dados: Américo invadiu, às ocultas, a propriedade urbana de Afonso há oito meses. Afonso, que exercia posse antiga sobre o bem até então, tomou conhecimento dois dias após a invasão, não tentou restituir-se por força própria e pretende reintegrar-se na posse do mencionado imóvel, buscando a proteção possessória em juízo.

Qual é a alternativa correta quanto ao ato de agressão à posse praticado por Américo e à classificação de sua posse?

(A) Praticou ato de esbulho possessório; sua posse é injusta pela clandestinidade em sua origem,  nova e de má-fé.

(B) Praticou ato de esbulho possessório; sua posse é injusta pela violência em sua origem, velha e de má-fé.

(C) Praticou ato de turbação; sua posse é injusta pelo abuso de confiança em sua origem, nova e de má-fé.

(D) Praticou ato de turbação; sua posse é injusta pela violência moral em sua origem, velha e de má-fé.

(E) Praticou ato de ocupação; sua posse é justa, nova e de boa-fé, pois Afonso perdeu a posse ao abster-se de retomar a coisa logo após tomar conhecimento do fato (dois dias depois).

23.Dentre as hipóteses abaixo referidas, assinale a única alternativa para a qual não é prevista a possibilidade, em lei, de registro ou averbação no Registro de Imóveis.

(A) convenções de condomínio

(B) constituição do direito de superfície de imóvel urbano

(C) contrato de cessão onerosa da posse, entre particulares

(D) caução e cessão fiduciária de direitos relativos a imóveis

(E) sentença declaratória de usucapião

24. Considere as seguintes afirmações quanto às normas de proteção e defesa do consumidor.

I- O produto é considerado defeituoso quando não oferece a segurança que dele se espera, bastando, para tanto, o fato de outro de melhor qualidade ter sido colocado no mercado.

II- A instauração de inquérito civil obsta a decadência do direito de reclamar pelos vícios aparentes no produto.

III- A prestação de serviços públicos, ainda que impróprios e prestados indiretamente  pelo Estado, ou, ainda, por concessão, autorização ou permissão, e remunerados pelo pagamento de taxas ou tarifas, não se submete à disciplina do Código de Proteção e Defesa do Consumidor.

IV- Quando a contratação de fornecimento de produto ocorrer fora do estabelecimento comercial, por telefone, em uma compra eventual, sem que haja relações comerciais entre as partes, o consumidor pode exercitar o direito de arrependimento, contanto que o faça no prazo de sete dias do ato de recebimento do produto.

V- São nulas de pleno direito as cláusulas contratuais relativas ao fornecimento de produtos e serviços que determinem a utilização compulsória de arbitragem.

Quais estão corretas?

(A) Apenas I, II e IV.

(B) Apenas I, III e V.

(C) Apenas II, III e IV.

(D) Apenas II, IV e V.

(E) Apenas II e V.

25. Sobre pretensões que versem sobre direitos da personalidade e o estado da pessoa, a regra é que as ações

(A) prescrevem em seis (6) meses.

(B) prescrevem em um (1) ano.

(C) prescrevem em dez (10) anos.

(D) prescrevem em vinte (20) anos (prescrição ou decadência vintenária).

(E) são imprescritíveis.

26. Quanto ao regime de bens no casamento, quando os nubentes não o escolherem, não celebrarem pacto antenupcial ou quando este for ineficaz ou eivado, diz-se que se adota o regime legal denominado de

(A) regime da comunhão universal de bens.

(B) regime da comunhão dos aqüestos ou comunhão parcial.

(C) regime de separação legal dos bens.

(D) regime da separação convencional de bens.

(E) regime dotal antenupcial.

27. Considere as seguintes afirmativas acerca das regras vigentes quanto aos imóveis urbanos.

I- Na desapropriação de imóveis para a implantação de parcelamento popular, destinado às classes de menor renda, não haverá retrocessão. 

II- Nos parcelamentos populares, admite-se a cessão da posse em que estiverem provisoriamente imitidas a União, Estados, Distrito Federal, Municípios e suas entidades delegadas, inclusive por instrumento particular que terá, para todos os fins de direito, caráter  de escritura pública.

III- À aquisição da propriedade do lote do terreno, nos loteamentos em geral, o adquirente precisa estar munido da escritura pública de compra e venda, além da prova de quitação, não se admitindo o compromisso de compra e venda, por instrumento particular.

IV- Na usucapião especial coletiva de imóvel urbano, admite-se que o usucapiente titule a propriedade de outro imóvel urbano, desde que tal imóvel não exceda a cento e cinqüenta metros quadrados.

V- O Estatuto da Cidade estabelece que lei municipal definirá os empreendimentos e atividades públicos ou privados, em área urbana, que dependerão de elaboração de estudo prévio de impacto de vizinhança (EIV) para obter licenças ou autorizações de construção, ampliação ou funcionamento, a cargo do poder público municipal.

Quais estão corretas?

(A) Apenas I e II.

(B) Apenas I, II e V.

(C) Apenas I, III e IV.

(D) Apenas II, IV e V.

(E) Apenas II e IV.

28. Assinale a ALTERNATIVA INCORRETA sobre as disposições do Estatuto da Criança e do Adolescente no que concerne à adoção.

(A) A adoção é irrevogável.

(B) A morte dos adotantes não restabelece o pátrio poder dos pais naturais.

(C) O adotante há de ser, pelo menos, 16 (dezesseis) anos mais velho que o adotando.

(D) A adoção será precedida de indispensável estágio de convivência entre adotante(s) com a criança ou adolescente.

(E) Quando um dos cônjuges ou concubinos adota o filho do outro, mantêm-se os vínculos entre o adotado e o cônjuge ou concubino do adotante e os respectivos parentes.

29. O disposto no art. 5º, XIII, da Constituição Federal (“é livre o exercício de qualquer trabalho, ofício ou profissão, atendidas as qualificações profissionais que a lei estabelecer”), expressa norma

(A) de eficácia plena.

(B) de eficácia limitada.

(C) de eficácia contida.

(D) ineficaz.

(E) programática.

30. No catálogo de direitos individuais e coletivos previstos na Constituição Federal, NÃO se encontra, expressamente, previsto(a)

(A) a defesa do consumidor.

(B) o direito de propriedade.

(C) o direito de herança.

(D) o direito autoral.

(E) o direito ao mínimo vital.

31. Pela via difusa (indireta), a declaração de inconstitucionalidade de lei, no âmbito do Tribunal de Justiça, pode ser realizada

(A) por Desembargador-relator, em decisão monocrática definitiva.

(B) por qualquer Câmara Cível ou Criminal.

(C) por qualquer grupo de Câmaras Cíveis ou Criminais.

(D) somente pelo Tribunal Pleno ou por seu órgão especial.

(E) somente por ato de seu Presidente.

32. A União, de acordo com as competências distribuídas constitucionalmente, NÃO está autorizada a legislar sobre

(A) direito espacial.

(B) assuntos de interesse estritamente local de Municípios.

(C) populações indígenas.

(D) sistemas de consórcio e de sorteios.

(E) registros públicos.

33. O ato administrativo unilateral e auto-executório, consistente na utilização de bens ou de serviços de particulares pela Administração, para atender a necessidades coletivas em caso de perigo público iminente, mediante ulterior indenização, é

(A) a desapropriação.

(B) a requisição administrativa

(C) a servidão administrativa.

(D) a ocupação temporária.

(E) o tombamento.

34. Quanto aos atos administrativos discricionários, o controle exercido pelo Poder Judiciário NÃO abrange a revisão

(A) das razões de conveniência e oportunidade adotadas.

(B) da competência do órgão emissor.

(C) dos motivos fáticos determinantes.

(D) da finalidade pública subjacente.

(E) das formalidades exigíveis.

35. NÃO integra o regime jurídico dos bens públicos

(A) a imprescritibilidade.

(B) a impenhorabilidade.

(C) a impossibilidade de oneração.

(D) a imunidade de imposto.

(E) a inalterabilidade de sua afetação.

36. De acordo com a Lei nº 8.666/93, NÃO constitui modalidade de licitação

(A) o concurso.

(B) o convite.

(C) o leilão.

(D) o sorteio.

(E) a tomada de preços.

37. Acerca das sanções previstas no art. 12 da Lei nº 8.429/92 para os responsáveis por atos de improbidade administrativa, é correto afirmar que

(A) sua aplicação não admite graduação alguma.

(B) sua aplicação depende da efetiva ocorrência de lesão ao patrimônio público.

(C) podem ser aplicadas cumulativamente.

(D) sua aplicação depende da manifestação desfavorável do Tribunal de Contas.

(E) sua aplicação exclui a incidência de penas disciplinares ou criminais relativamente ao mesmo fato.

38. À luz da Lei Complementar Estadual nº 10.098/94, NÃO constitui dever do servidor

(A) manter espírito de cooperação com os colegas de trabalho.

(B) ser assíduo e pontual ao serviço.

(C) usar os equipamentos de proteção individual que lhe forem confiados.

(D) zelar pela economia de material.

(E) cumprir as ordens superiores, mesmo quando manifestamente ilegais.

39. À luz da Lei Complementar Estadual nº 10.098/94, a promoção do servidor público

(A) obedece a critérios de antigüidade, merecimento e indicação de superior hierárquico.

(B) pode dar-se independentemente da existência, nos últimos 12 meses, de punição com pena de suspensão.

(C) ocorre, sempre, dentro da respectiva categoria funcional.

(D) não implica passagem a grau superior.

(E) pressupõe reavaliação médica do estado de saúde do interessado.

40. Nos termos da Lei n° 8.625/93, NÃO constitui(em) órgão(s) de execução do Ministério Público 

(A) o Conselho Superior do Ministério Público.

(B) a Corregedoria-Geral do Ministério Público.

(C) os Promotores de Justiça.

(D) o Procurador-Geral de Justiça.

(E) os Procuradores de Justiça.

Prova de Língua Portuguesa

Instrução: As questões de 41 a 50 referem-se ao texto que segue.

Folheando jornais do início de 1930, descobre-se que o homem mais popular do Brasil não era Getúlio Vargas, mas Luís Carlos Prestes, exilado em Buenos Aires depois de comandar a coluna que tomou seu nome. Tendo sido apenas capitão, os jornais chamavam-no de general. 

Como líder do Partido Comunista, Prestes naturalmente se beneficiou do prestígio de comandante da coluna. Como tal, tornou-se mundialmente conhecido e peritos proclamavam a sua genialidade militar. Vários livros, o mais famoso dos quais foi o "Cavaleiro da Esperança" de Jorge Amado, exaltaram os fastos da coluna.

Os homens sentem necessidade de mitificar passados heroísmos, expurgando-os do que houve de desabonatório. A primazia histórica cabe aos gregos: escamotearam que seus heróis eram também saqueadores e estupradores. Não há epopéias imaculadamente limpas e não deveria surpreender que a coluna praticasse torpezas: inevitáveis em forças regulares, são ainda mais freqüentes em forças irregulares de guerrilha, caso da coluna.

Surpreendente é que só passados 70 anos se tenham descoberto as mazelas da coluna. Em 1993, uma jovem repórter teve a idéia de refazer o trajeto de 25 mil quilômetros da coluna, entrevistando testemunhas da sua passagem. Descobriu que os revolucionários deixaram após si um rastro de violências, saques, estupros e mortes. As reportagens saíram em livro em 1994, e a repórter pagou o preço pela desconstrução de um dos mitos mais solidamente estabelecidos da história brasileira. À parte contestações apenas ideológicas, alegou-se que entrevistara pessoas de idade muito avançada, com memória comprometida pela senilidade, e desqualificou-se o trabalho como sensacionalismo jornalístico.

Mas eis que apareceram os documentos escritos tão estimados pelo positivismo historiográfico. Abriu-se ao público o arquivo de Juarez Távora, integrante da coluna. Do total de 28.556 documentos, mais de 500 dizem respeito à Coluna Prestes. Contam-nos uma tétrica história de covardes violências contra pobre gente das regiões percorridas pela coluna. 

Os chefes militares, sobretudo seu comandante, não autorizavam as infâmias, mas deram provas de frouxidão e condescendência imperdoáveis. A marcha da coluna pode ter sido épica, mas foi epopéia manchada de sangue inocente e desmoralizada por vandalismos. O fim justifica os meios, dirão os ideólogos, esquecendo que os meios comprometem irremediavelmente os fins.

A revelação das atrocidades da coluna não tisna só a construção hagiológica da esquerda, mas também a da direita. Para começar, por que é que em vida Juarez Távora não tornou públicos estes fatos? Acontece que ele próprio foi cúmplice  das barbaridades. Ademais, a verdade comprometia  também seus companheiros que, tendo na maioria rompido com Prestes em maio de 1930, seguiram trajetória de autoritarismo político direitista.

Adaptado de: FREITAS, Décio. Coluna Prestes revisitada.  Zero Hora, 13 de junho de 1999.

41. A forma verbal Tendo sido (l.3) somente NÃO pode ser substituída por

(A) Não obstante ter  sido. 

(B) Conquanto fosse.

(C) Por mais que tenha sido.

(D) Apesar de ter sido.

(E) Embora houvesse sido.

42. Assinale a alternativa correta.

(A) Segundo o autor, houve participação da direita, por acobertar os excessos cometidos, na manutenção do mito em torno da Coluna.

(B)  No texto afirma-se que o principal motivo para a fama da Coluna está na omissão das mazelas cometidas  e não nos feitos realizados pelos revolucionários.

(C)  Segundo se pode concluir do texto, a opinião do autor é que somente a documentação escrita confirma  que houve violência contra a população civil por parte dos integrantes da coluna. 

(D) Conforme a opinião do autor, é incompreensível que Luís Carlos Prestes tivesse popularidade maior do que a de Getúlio Vargas nos primeiros anos da década de 30.

(E) Ao afirmar que as atrocidades tisnam a hagiologia de esquerda, o autor está se referindo ao fato de que a esquerda sustenta que eventuais derramamentos de sangue se justificam em função dos objetivos conquistados.

43. Em relação ao que se diz no penúltimo parágrafo, são feitas as seguintes afirmações.

I- Ainda que não instigassem as violências contra a população civil, os chefes da Coluna se revelaram coniventes com elas.  

II- Não se pode justificar os atos que se situam na esfera pública, como foi a ação da Coluna, exclusivamente em relação às intenções que os motivaram.

III- A consagração da Coluna como peripécia militar minimiza as falhas cometidas, as quais são, de resto, inevitáveis em casos como este. 

Quais estão de acordo com o que se afirma no parágrafo em questão?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) Apenas III.

(D) Apenas I e II.

(E) Apenas I e III.

44. A forma MENOS adequada, por ser menos clara, para se reescrever o trecho inevitáveis em forças regulares, são ainda mais freqüentes em forças irregulares de guerrilha, caso da coluna. (l.13-14), é 
(A) inevitáveis até em forças regulares, que dirá nas forças irregulares de guerrilha, como foi a coluna. 

(B) além de serem inevitáveis em forças regulares, em forças irregulares de guerrilha, caso da coluna, são mais freqüentes ainda.

(C) apesar de serem inevitáveis também em forças regulares, ainda mais freqüentes são nas forças irregulares de guerrilha, como foi a coluna.

(D) se já são inevitáveis em forças regulares, mais freqüentes são nas forças irregulares de guerrilha, caso da coluna.

(E) sendo inevitáveis em forças regulares, ainda, em casos como o da coluna, de forças irregulares de guerrilha, mais freqüentes são.

45. Considere o período Os homens sentem necessidade de mitificar passados heroísmos, expurgando-os do que houve de desabonatório.(l.9-10).  É lícito dizer que o período

(A) manifesta uma tese contrária à contida no parágrafo anterior.

(B) faz um comentário generalizante sobre o que se disse no parágrafo anterior.

(C) exemplifica o que foi dito no parágrafo anterior.

(D) faz uma retificação do que foi dito no parágrafo anterior.

(E) introduz um argumento a favor da tese contida no parágrafo anterior.

46. A frase que se inicia na l.11 NÃO terá o seu sentido alterado, se a conjunção e (l.12) for substituída por

(A) ao passo que.
(B) assim que.
(C) tanto que.
(D) se bem que.

(E) visto que.
47 - Considere os seguintes comentários a respeito do  segmento (...)mas deram provas de frouxidão e condescendência imperdoáveis. (l. 29-30).  

I- O adjetivo em função de adjunto adnominal tanto pode estar se referindo ao substantivo provas, quanto aos substantivos frouxidão e condescendência. 

II- Se o adjetivo estivesse na forma singular, a única interpretação possível seria a de que estaria se referindo a condescendência.  

III- O adjetivo, na forma em que se encontra, poderia vir  anteposto ao substantivo frouxidão, o que significaria  que ele  se refere apenas a frouxidão e condescendência. 

Quais estão corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) Apenas III.

(D) Apenas I e II.

(E) Apenas I e III.

48. A frase abaixo que se encontra na voz passiva é

(A) (...) inevitáveis em forças regulares, são ainda mais freqüentes em forças irregulares de guerrilha (...) (l.13-14).

(B) (...)só passados 70 anos se tenham descoberto as mazelas da coluna. (l. 15-16).

(C) Contam-nos uma tétrica história de covarde violência (...) (l. 26-27).

(D) (...)por que é que em vida Juarez Távora não tornou públicos estes fatos? (l. 35-36).

(E) (...) a verdade comprometia também seus companheiros (...) (l. 37).

49. Considere as afirmações abaixo, relativas à pontuação no texto.

I- Os dois pontos na linha 10 introduzem um esclarecimento do que foi dito na primeira parte do período.

II- Na linha 22, o emprego da vírgula que antecede o e justifica-se unicamente porque é necessário indicar que o sujeito da oração que segue não é o mesmo da anterior.

III- Na linha 25, uma vírgula poderia ser colocada depois da palavra público, sem que isso acarretasse  erro ou alteração no significado.

Quais estão corretas?

(A) Apenas I.

(B) Apenas II.

(C) Apenas III.

(D) Apenas I e II.

(E) Apenas II e III.

50. A sequência  Folheando jornais do início de 1930...(l.1) contém uma forma de um verbo terminado em –ear.  A frase abaixo em que há uma forma, ligada aos verbos terminados em –ear, grafada ERRADAMENTE é:

(A) É imperioso que pleiteemos a aplicação dos recursos da CPMF na saúde pública.

(B) A civilização sofre freadas em seu progressos.

(C) Sharon receia-se de uma traição.

(D) Vinte anos permeam entre a ditadura militar e a democracia.

(E) É sabido que os países totalitários cerceiam a comunicação.

Prova de Informática

Instrução: As questões 51 a 53 referem-se à planilha eletrônica EXCEL (Microsoft).

51. Numa planilha EXCEL, deseja-se calcular a hipotenusa de um triângulo retângulo, cujos catetos estão nas células B1 e C1. Para tanto, usa-se a relação de Pitágoras, que é 
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A é a hipotenusa e B e C os catetos. Qual das fórmulas abaixo NÃO calcula corretamente  a hipotenusa?

(A) =RAIZ(B1*B1+C1*C1)

(B) =RAIZ(B1^2+C1^2)

(C) =(B1^2+C1^2)^(0,5)

(D) =(B1^2+C1^2)^1/2

(E) =(B1*B1+C1*C1)^(1/2)

52. Na planilha apresentada abaixo, foram usados dois recursos de formatação de células em A1 e A3. Para se obter estes recursos, seleciona-se Formatar ( Células ( Alinhamento e depois para cada um, respectivamente,
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(A) Alinhamento do texto: Horizontal - centro e Controle do Texto: Retorno Automático de Texto.

(B) Controle do texto: centralizado e Alinhamento do Texto: Vertical – centro.

(C) Alinhamento do texto: centralizado e Controle do Texto: Retorno Automático de Texto.

(D) Controle do texto: Horizontal - centro e Alinhamento do Texto: Justificar.

(E) Alinhamento do texto: Horizontal - centralizar seleção e Controle do Texto: Retorno Automático de Texto.

53. Deseja-se calcular o valor de uma dívida cujo saldo era R$100,00. O vencimento da mesma foi em 12/03/2002. O valor dos juros ao dia é de R$0,05. Para calcular o valor total atualizado da dívida (até a data de hoje), deve-se usar a fórmula
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(A) =B1*(HOJE( )-B2)*B3

(B) =(HOJE( )-B2)*B3

(C) =B1+(B2-HOJE( ))*B3

(D) =B1+(HOJE( )-B2)*B3

(E) =B1+(HOJE( )-12/3/2002)*B3

Instrução: As questões 54 e 55 referem-se ao processador de textos WORD (Microsoft) e são relativas ao texto abaixo.

Processador de textos (word processor) e a planilha eletrônica (spreadsheet) são aplicativos que se incorporaram às atividades dos escritórios dos dias de hoje. Ambos oferecem extensa gama de recursos, para que os textos e planilhas sejam produzidos de acordo com as necessidades dos usuários.

54. Os recursos de formatação usados nas palavras Processador de textos e em word processor são, respectivamente,

(A) tachado e itálico.

(B) negrito e itálico.

(C) negrito e relevo.

(D) sombreado e tachado.

(E) itálico e negrito.

55. Aplicou-se ao texto acima a formatação de Maiúscula e minúsculas, resultando o texto abaixo. Qual dos recursos desta formatação foi usado?

Processador De Textos (Word Processor) E A Planilha Eletrônica (Spreadsheet) São Aplicativos Que Se Incorporaram Às Atividades Dos Escritórios Dos Dias De Hoje. Ambos Oferecem Extensa Gama De Recursos, Para Que Os Textos E Planilhas Sejam Produzidos De Acordo Com As Necessidades Dos Usuários.

(A) Sentença inteira

(B) minúsculas

(C) MAIÚSCULAS

(D) Maiúsculas/minúsculas

(E) INVERTER

56. A fim de visualizar suas páginas favoritas sem estar conectado à Internet, e utilizando o navegador INTERNET EXPLORER, qual dos recursos abaixo deve ser utilizado?

(A) Colocar todas URLs favoritas como página principal.

(B) Colocar as URLs favoritas com o nível se segurança de Sites Confiáveis.

(C) Utilizar a opção “tornar disponível off-line” nos favoritos da Internet.
(D) Ter acessado obrigatoriamente a página desejada na última semana.

(E) Não é possível visualizar página alguma sem estar diretamente conectado à Internet.

57. No navegador INTERNET EXPLORER, existe a possibilidade de se verificar certificados e entidades certificadoras. Este recurso se encontra em qual grupo de opções?

(A) FERRAMENTAS ( OPÇÕES DA INTERNET ( CONTEÚDO
(B) FERRAMENTAS ( OPÇÕES DA INTERNET ( SEGURANÇA
(C) ARQUIVO ( PROPRIEDADES
(D) EXIBIR ( BARRA DE FERRAMENTAS
(E) FAVORITOS
58. O atalho de teclado que corresponde ao botão Atualizar na barra de ferramentas do navegador INTERNET EXPLORER é

(A) F1.

(B) F2.

(C) F3.

(D) F4.

(E) F5.

59. Uma capacidade do WINDOWS98 é a de executar tarefas periódicas, sem a intervenção do usuário. Qual dos recursos deve ser utilizado para indicar quais programas devem ser executados?

(A) Agendador de tarefas

(B) Pastas da Web

(C) Gerenciador da rede

(D) Agente para manutenção

(E) Adicionar ou remover programas

60. A fim de enviar uma cópia de mensagem de correio eletrônico sem que o destinatário principal da mesma saiba das cópias enviadas, qual campo de endereçamento deve ser preenchido?

(A) Para:
(B) De:
(C) Cc:
(D) Cco:
(E) Anexo:
GABARITO

1
D
16
D
31
D
46
    C

2
B
17
C
32
B
47
E

3
C
18
E
33
B
48
B

4
E
19
A
34
A
49
A

5
C
20
A
35
E
50
D

6
B
21
E
36
D
51
D

7
A
22
A
37
C
52
E

8
E
23
C
38
E
53
D

9
C
24
D
39
C
54
B

10
C
25
E
40
B
55
D

11
D
26
B
41
C
56
C

12
D
27
B
42
A
57
A

13
A
28
D
43
D
58
E

14
B
29
C
44
E
59
A

15
E
30
E
45
B
60
D
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